TURKCE TESTI

Bu béliimde toplam 40 soru vardir. Bu béliimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap

kagidinizdaki “Tirkge Testi” bélimiine isaretleyiniz.

nenen” in &deta estetik bileskelerinden olusmaktadir.
Batur, denemekten ve kendisi olmaktan korkmayan bir
sanatcidir. Kdbmirden elmasa ulasmaya calismakta,
atesin icine elini sokmaktan kaginmamaktadir.

Bu parcadaki alti ¢izili s6ziin anlami asagidakilerin
hangisinde vardir?

A) Deneme yazar, ister istemez, yasadiklarini yazi-
sina yansitir.

B) Deneme yazilarinin de siir gibi estetik bir yénu ol-
malidir.

C) Sanatci, basarili olmak icin gerektiginde tehlikeyi,
aclyi géze almahdir.

D) Sanatgi, toplumun tepkisine karsi duyarli olmahdir.

E) Denemeci, yapitini hazirlarken bilimden yararlan-
mayi de bilmelidir.

tuyorsun bazen.

3. Dadaizm, bir sanat akimindan ¢ok umutsuziugun,
guvensizligin yarattigi bir patlamadir. Hemen de ger-
cekustlculige baglanmistir. Bu nedenle gercekustu-
culugin ilk belirtisi sayilir. Dadacilarin hemen hepsi
cok gegmeden gercekistlci (surrealist) olmuslardir.
Usa karsi patlama, sonunda ussal olmayani yasa
olarak benimsemistir. Bunun igin de sonunda gerge-
kistuculuge varmamis bir “Dada” diisinemiyorum.

Bu parcadaki alti cizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Akhn insana oynayabilecegi oyunlar

B) Akilciligin énemini tamamen yitirmesi

C) Akla uygun olana y6nelimin artmasi

D) Akilsiz davranisin actigi sonuglar

E) Akli dengenin hayattaki nemi

1. Onunyazinsal denemeleri “denemek, deneyen ve de- 4,

5.
2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yakinda gercek-
lesecegdi beklenmeyen umutlar icin sylenen bir s6z”
vardir? <$m@]
A) Sen bekle yarin kdsesini, bu isten sana payina za- @
rardan baska bir sey dismeyecek. <L
B) Goz goérmeyince gondl katlanir diyorlar, bakalim bu g
ayrilik da béyle olacak mi1? 'l_I_J
C) Burnunun dikine gitmekten vazgectigi gun hayal- %
lerine bir adim daha yaklasacak. ‘@
D) Arkadaslarinin bitiin sézlerini can kulagiyla dinli- <o
yor ve onlara bir sey anlatiyor.
E) Deveyi yardan uguranin bir tutam ot oldugunu unu-
6.

Asagidaki dizelerin hangisinde “sitem” anlami var-
dir?
A) Kaderime kederime raziyim ederime
Gonlind duy, sdyle dilegini
B) Bah¢emiz olsun dilimizi yutsun
Bilen ¢ozer elbet bir giin digumleri
C) Gunler gecer yaram bana kucak acgar
Yolum atesmis ne fark eder
D) Aksamin son deminde terk ederken beni
Hi¢ mi dislinmedin ardindan aglayacak yuregimi?
E) Tek mevsimlik ¢gigek gibi a¢ip solan

Neyin pesinde var mi haber?

I.  gegme konusunda hélen

Il. kaydeden insanlik tretime

II. ¢cok istekli gérunmayor

IV. konusunda yukselen bir ivme

V. 2000’li yillarda tuketim

Yukaridaki s6zler anlamli ve kuralli bir climle olus-

turacak bicimde siralandiginda hangisi, bastan
tclincii olur?

A) I B) Il c)ll DIV E)V

() Avrupa’yi ciddi ciddi anlamaya basladigimizda, ken-
dimize ait olan her seyi gittikce daha fazla kiicimse-
meye basladik. (Il) Bizler bitiin celigkileri, dogrudan
ortadan kaldirmakla ve Avrupalinin butiin insan tipini
benimsemekle ise basladik, yani onlar birbirine bagla-
yan ortak baglar daha bastan fark etmistik. (IIl) Bu cok
ilgin¢ bir durumdu, hemen kéri kériine ve sadakatle
Avrupa’nin bitin insanligi birlestirme islevi olan ev-
renselligi icinde barindirdigina inandik. (IV) Avrupalilar
bile biz yabancilara bakarken bu ¢ogkulu inancimiz
karsisinda sagkinliklarini gizleyemediler oysa o zaman-
lar kendilerine olan inanclarini yavas yavas yitirmeye
baslamiglardi. (V) Vardigimiz noktaysa su oldu: Avru-
pali kesinlikle ama kesinlikle kendinden saymadi bizi.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangisin-
de s6z konusu toplumun benligini yitirdigine isaret
edilmistir?

A)l B) Il c)ll DIV E)V
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Meraklanmayan bir kisiye 6gretemem, kendini begen-
migi aydinlatamam, bir kdéseyi gdsterdigimde diger
U¢clUn0 bulmayana 6gretmeyi surdirmem.

Bu climleyle asil anlatiimak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hayat merak etmekle baslar, geriye kalanlar ise
ondan sonra gelir.

B) Prensipleri olan insanlar, olmayanlara gére hayata
6nde baglar.

C) Bir konuyu 6grenmek istekle ilintili degildir.

D) Kendini asmak i¢in ugrasmayan kimselere daha
fazla emek harcamaya gerek yoktur.

E) Egosunu tatmin edemeyen insanlarla iletisime gec-
mek yorucu bir olgudur.

(I) Hem Kara Kitap’ta hem Yeni Hayat'ta kurgu bir ya-
zar adayinin yaziya ulagsma surecine dayanir. () Kara
Kitap’'ta arayisin 6znesi, karisi Ruya ile kuzeni Celal’i
arayan Galip iken Yeni Hayat'ta ise onun yerini Canan
ve Nahit'i arayan Osman alir. (Ill) Kara Kitap’in ana kah-
ramanlarindan Galip’in hayati gerek metinlerarasi gén-
dermelerle gerekse Celal'in yazilari baglaminda yaziyla
ve edebiyatla dolu bir ortamda gecer. (IV) Batillasma
yanlisi Ust sinif bir aile ortaminda buylyen Galip ilkokula
gitmeden dnce babaannesinden okuma yazma égrenir.
(V) Tim bu sureclerde Riya’yla birlikte biyur, tipki Seyh
Galip’in Hiisn-0 Ask’'indaki hikayede oldugu gibi.

Bu parcadaki numaralanmig ciimleler i¢in asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimlede iki eserin ortak noktasi verilmistir.

B) Il. cimlede karsilastirma yapilmistir.

C) Ill. cimlede karakterlerin dunya gérist anlatiimistir.
D) IV. cimlede egitim siirecinin baslangici dile getiriimistir.

E) V. cimlede benzetme yapilmistir.

Diinyada turist sayisi 1 milyar kisiyi asarken bu turist-
lerin %80Q’i “yer secimi yaparken yemek secenekleri
cok énemli” diyor.

Bu ciimleden asagidaki yargilardan hangisi cika-
rilamaz?

A) Turistlerin yaridan fazlasi tatillerinde yemek kalite-
sini disUnerek hareket ediyor.

B) Turistlerin tatillerinde nelere dikkat ettigi Gzerine
arastirmalar yapilyor.

C) Turistlerin %20’si gidecekleri yeri, o yerin lezzet
anlayisina gore belirliyor.

D) Bir bélgenin yemek anlayisi, o bélgeye gelen tu-
ristleri ilgilendiriyor.

E) Dunyada su an en az bir milyar turist bulunmaktadir.

o
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10. Oyle dudak biikiip hor gdzle bakma

Birak kiicuk daglar yerinde dursun

Coktan unuturdum ben seni ¢oktan

Ah bu sarkilarin g6z kér olsun

Bu dizelerde asagidaki ses olaylarindan hangisi
vardir?

A) Unsiiz yumusamasi - nlii tiiremesi

B) Unsiiz tiiremesi - insliz benzesmesi

C) Unlii diismesi - (insiiz tiiremesi

D) Unli degisimi - iinsiiz degisimi

E) Unsliz benzesmesi - Ginlii diismesi

—_ = —

Bir yazarin basyapitini belirleyebilmek icin tim eserleri
okumanin yani sllra o yazarin yagamiyla ilgili de bilgi

I T IV '
edinmek gerekir. Fakat bu bilgilerin dogru ve taraf-
siz olmasi da énemlidir. Dogru bilgiye ulasmak icinse
dogru kaynaklara bas vurmak gereklidir.

\

Bu parcadaki alti cizili s6zciiklerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) I B) Il c)ll DIV E)V

Tarihi konularin islendigi bu oyun, icglidulerine
| Il
glivenerek hareket eden bir kisinin hayatini konu ali-
yor. Algak génUllu bir karakteri olan kahramanin
1]
gecmiste yasanan olaylara olagandisi bakisi ve olay-

v
lari kendine gore yorumlayisi her bir ayrintisiyla dik-

\%

kat cekiyor.
Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisinde
yazim yanhsi yapiimigtir?

A)l B) Il c)ll DIV E)V

Milano Akademisinde verdigi derslerin bir 6zeti olan
resim hakkindaki eseri () Leonardo’nun modern bilim
icin nasil buyUk bir éncu oldugunu agik¢a gosterir.
“Hicbir arastirma matematik ispattan gecmedikten
sonra bilim adini almaya layik degildir.” diyen Leo-
nardo ( ) Bacon'dan ¢ok zaman &nce bilimsel yon-
temleri formdllestirmistir () Matematikten mekanige
() astronomiden ucak modellemesine kadar uzanan
engin bir bilgi birikiminin ydneticisidir o ()

Bu parcada ayracla belirtilen yerlere asagidakilerin
hangisinde verilen noktalama isaretleri sirasiyla
getirilmelidir?

A OGO
C)() )G

B) () () ()G ()
D) () () () () ()
E) () () ()6 O)

(2)
\/

Diger sayfaya geciniz.
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I Il
Sirtinda bir guval seker cay keke
1
Ucurumlar seni ceker vay keke
v Vv

Bu dizelerdeki alti ¢izili s6zciiklerden hangileri
yapisi bakimindan digerlerinden farklidir?

A)l-11 B) I - Il C)ll-1v
D) Il -V E)IV-V

15. Vicut 1sisi genelde sabit 36.5 derecedir. Bu is1, viicut
hicrelerinin en iyi calistigr isidir. EGer 1sida ciddi bir
degisiklik olursa bu beynin hipotalamus denen bélgesi
tarafindan algilanir. Viicut asir sogudugunda bu mer-
kez, bedenin geri kalanini 1Isinmaya baglamasi icin
uyarir. Boylelikle titreme, yani kaslarin hizla hareket
etmesi bagslar.

Bu parca icin asagidakilerden hangisi séylene- <
mez? b
- =2
A) Bag eylem kullaniimistir. -
L
B) Ad eylemlere yer verilmisgtir. E
C) Ek eylemin genis zamani kullaniimigtir. g
D) Birlesik zamanli eyleme yer verilmemistir. '5‘
E) Ortaclar kullaniimistir. <0

16. (I) Tarihteki ilk madeni para MO 640 yilinda Lidya Krali
Alyattes tarafindan Anadolu’nun batisinda basildi. (II)
Bu madeni paralarin altin ve gimus cinsinden standart
bir agirhigi vardir. (1) Uzerinde tanimlanabilmeleri icin
isaretler yaziliydi. (IV) Bu isaret iki seyi ifade ederdi:
icerdigi degerli metalin miktarini ve parayi basip ice-
rigini garanti eden otoriteyi. (V) Ginimiizde kullanilan
neredeyse tum paralar Lidya paralarinin soyundan
gelir.

Bu parcadaki numaralanmis ciimleler icin asagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) I. cumle, edilgen catihdir.

B) Il. cimle, etken catilidir.

C) Ill. cimle, gegcisli edilgen catihdir.

D) IV. cimlede ettirgen eylem kullaniimistir.

E) V. cimlede, yiklem gecisli bir eylemdir.

14. Bingdl daglarinda gurbetci keke 17.

18.

-
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Alti kiz bir oglan def calip sarkilar séylediler

Baktim birinin kara bir gecesi dustvermis mendilime
Simdi elimde baston silah, basimda sapka dyle
Agzimda kursun hizinda sectigim her kelime

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belirtisiz ad tamlamasi

B) Tamlayani dismUs ad tamlamasi

)
)
C) Tamlanani sifat almis ad tamlamasi
D) Yénelme durum eki

)

E) Belirtme durum eki

(I) Bir nesil, bilginin cezanlandirdigi ve cehaletin saa-
det oldugunu 6grenerek yetisiyor. (Il) Bir sonraki nesil,
cahil olduklarini bilmeyecek ¢uinku bilginin ne oldu-
gunu bilmeyecekler. (lll) Etrafindaki insanlarin, sig
zihniyetleriyle yetinmeye devam edecekler. (IV) Dar
sanal alemlerinin sinirli sézcukleriyle yagsamayi sur-
durecekler. (V) Kocaman zihinlerin glizel cimlelerini
iskalayacaklar.

Bu parcadaki numaralanmis ciimleler icin asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede belirtili ad tamlamasina yer verilmigtir.
B) Il. cimlede orta¢ ve gegisli eylem vardir.

C) lll. cimlede birlesik eylem kullaniimistir.

D) IV. climlede dénUslu ve oldurgan catili eylem vardir.
E

) V. cumlede tamlayani ve tamlanani sifatla nitelen-
mis ad tamlamasi vardir.

Marmaris’ten ¢ikip Dat¢a’ya dogdru giderken bambaska
bicimde sasirtici bir durumla karsilastik. Yerini tam
bilmedigim, bir kdyln karsisinda bir ada gérdik. Bu
blyulkge ada 1ssi1z bir bolge gibiydi, yani ortada ev yok-
tu. Ama denizden ¢ikip adanin yamaglarina dolanan
mavi borular dikkatimi ¢cekti. Teknoloji konusunda kara
cahil olmama karsin bunlarin su ve elektrik borulari ol-
dugunu yanimdaki arkadagslarim gibi ben de anladim.
Bu 1ssiz adanin neden karadan suyla elektrik aldigini
sordum yanimdakilere. Meger ada 1ssiz degilmis! En
tepesinde, agaclar arasinda gértlmeyen bir ev, kiyida
da bekginin kiguk evi varmis.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Benzetmeye yer verilmistir.

B) Niteleyici s6zciklere yer verilmistir.

C) Gorsel égelerden yararlaniimistir.

D) Dogadan insana aktarma yapilmistir.

E) Olaylar olus sirasina gére aktariimigtir.

()
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20. Cok eskicaglardan itibaren simgesel olarak kullanilan

renklerin ilk drneklerine Lascaux ve Altimara’daki Tas
Devri’'nden kalma kucik mag@aralarin duvarlarinda bu-
lunan renkli hayvan figUrlerinde rastlanmigtir. Magara
duvarlarina resmedilen renkli imgeler, ilkel dénemin
basit iletisim bigcimini olusturmaktadir. Eski insanlar
renkleri, blyusel, tapinma sirasinda gorsel etkileyicilik,
dismanlarindan gizlenebilmek ya da korkutucu goéru-
nebilmek, begenilmek ve glizellesme istegine cevap
verebilme amaciyla kullanmiglardir. Doganin renklerini
taklit etmeye calisan ilkel insan, renkleri sembolize
ederek yagsamin ve evrenin gizemini olusturmaya ¢a-
lismustir. Mistik bir Gneme sahip olan renkler pek ¢ok
anlama gelecek sekilde kullaniimigtir. Dekorasyondan
Ote glines dinya, yildiz ve gékkusagiyla 6zdeslesti-
rilmis; insan viicudu renklerle betimlenmistir. insanin
vicudu, kirmizi; akli, sari; ruhu, mavi olarak kabul
edilmistir. Rengin dinyada insanlari koruyacagina
inaniimigtir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden han-
gisi sdylenebilir?

A) Karsilastirma yapilmistir.

B) Ornekleme yapilmistir.

C) Sayisal verilere yer verilmistir.

D) Betimlemeden yararlaniimigtir.

E) Karsit anlamh sézcukler kullaniimistir.

Sik sik yerkirenin dogal zenginliginden s6z ederiz.
GUnUmuz toplumlari, cagimizin en énemli sorunlarin-
dan biri haline gelmis olan bu serveti nasil korumak
gerektigini tartismaya daha ¢ok zaman ayiriyor. Her
seyden 6nce dogal zenginligin nelerden olustugunu
bilmek ve dinyada nerelerde yer aldigini teshis et-
mek gerekir. Hi¢ de bdyle olmuyor. Belli bélgelerde
bu ¢alismalar yogunluk kazaniyor. Dogal zenginlikleri
koruma, gelismis ulkelerde daha hizli ve daha yogun.
insanoglu bunda da bencillik yapiyor.

Bu parcada asil anlatmak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Dogal zenginliklerle beraber milli zenginliklerimize
de gereken 6nemi vermeliyiz ¢linkl onlar bizim 6z
varhklarimizdir.

B) Dogal zenginliklere, her Ulke kendisi sahip ¢cikmali,
kendi vatandaslarini bu konuda egitmelidir.

C) GunUmiz toplumlar dogal zenginlikleri koruma ko-
nusunda daha bilingli olmasina ragmen bu sadece
s6zde kaliyor.

D) Dogal zenginlikler, giin gectikge zenginlik degil fa-
kirlik durumuna gelecek; artik alternatif zenginlikler
bulmalyiz.

E) Dogal zenginlikleri gergcek anlamda korumak igin
bu zenginlikleri Glke ayrimi yapmadan insanligin
mirasi olarak gérmek gerekir.
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22. Beylik laflar, beylik kaliplar, beylik dunyalar icinde

bunalmis kalmis olan siire yeni imkéanlar aramak iste-
mistik. Siire yeni dlnyalar, yeni insanlar sokarak yeni
sOyleyigler iginde siirin sinirlarini biraz daha genislet-
mek istemigtik. ilk igimiz, bilinen sanatlari bir tarafa
birakip siiri bu sanatlar diginda siir yapan 6zellikleri
aramak oldu. Bdéylelikle onu bir recete, bir tarife ol-
maktan kurtaracaktik.

Bu parcada, siirle ilgili gériislerini dile getiren bu
kisilerin yapmak istediklerini bitiiniiyle kapsayan
yargi asagidakilerden hangisidir?

A) Siirde soyleyis sinirlarini zorlamadan o gline kadar
ele alinmamisg birtakim konulara yer vermek

B) Siirde, dilden baslamak tzere Uslup, igerik gibi un-
surlari degistirmek, siiri alisilagelmis durumundan
kurtarmak

C) Siiri, siir yapan s6z sanatlarini genisletmek, soyle-
yisteki guzelligi daha olgun héle getirmek

D) Siirin geleneksel durumunu bozmadan yepyeni
konularla siirin boyutunu genisletmeye calismak

E) Konusma diline yer vermeden, basitlige dismeden
yeni dlinyalara, yeni evrenlere dogru siiri gétirmek

Gokyliziine Kimse Bakmiyor Artik romanini yazdiginda
heniiz yirmili yaslarda bir gencti. ilerleyen yillarda biraz
da olsa burun kivirdi bu esere, tipki diger eserlerine
yaklastigi gibi yaklasti. Her zaman bir dnceki eserini
elestirdi. Simdilerde onlarca kitap yayimlamis ve kirk
yildir yazin camiasinin icinde olan yazarimizin en ¢ok
begendigi eser elbette son yayimlanan eseri. Dogal
bir stire¢ gibi onda, yeni yazilan bir eserin dncekiler-
den daha guizel bulunmasi. Hakli da degil mi aslinda
bakarsaniz? Kendinizi agsmadiktan, kendi yazdiginizi
begenmedikten sonra yeni yazacaginiz eserlere nasil
yer acabilirsiniz? O bunun bilincinde olarak kutluyor
yazin dinyasindaki kirkinci yilini.

Bu parcada sézii edilen yazar ve eserle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yeni bir eser yayimlayabilmek icin éncelikle kendi-
ni agsmanin gerekliligine inanir.

B) Edebiyat diinyasinda UrGn vermeye bagladigindan
bu yana kirk yil gecmistir.

C) Eserlerinin her zaman bir 6énceki yazdigindan
daha iyi olmasi icin calismaktadir.

D) Yeni yayimlanan bir kitabi bir digerini yayimlayana
kadar iyi olarak kabul etmektedir.

E) Yazdigi ilk roman olan Gékytiziine Kimse Bakmiyor
Artik't begenmektedir.

(+)
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hip degildir. (I1) Odiillerde ilging sonuclarla kargilagmak
her zaman mimkindr. (Ill) ilging bir rekorun sahibi
Peter O'Toole’dur. (IV) Peter O'Toole’un rekoru pek
de iyi sonuglanmis bir rekor degildir. (V) Aktor en iyi
erkek oyuncu 6duline tam sekiz kere aday gdsteril-
migtir ancak her térenden eli bos olarak dénmustar.
Bu parcadaki numaralanmis ctimlelerden hangisi
parcanin anlam bitinligilinii bozmaktadir?

A)l B) Il C)ll DIV E)V

25. |. Tanzimat'tan yaklasik yiz yil sonraysa Tirk roma-
ni diinya literatirinde yer edinmistir.

Il. Bu slregte roman, bir tir olarak Turk halkinin ve
Turk edebiyatinin kargisina ¢ikmistir.

I1l. Bu evrenden sonra, 6zellikle 1940’larda, romanci-
likta g6zle gdrilen bir gelisme olmustur.

IV.Ozellikle Orhan Pamuk ve Yasar Kemal romanlari
ceviriler araciligiyla dunyaya acilmistir.

V. Tanzimat Dénemi’nde var olan edebi anlayis ile
Bati edebiyatinin bir sentezi aranmigtir.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerle anlamh bir
paragraf olusturulmak istenirse dogru siralama
asagidakilerden hangisi olur?

A V-1I-1-1-1V B)I-lI-V-1l-IV
C)V-IV-I-1-1 D)V-IV-1lI-1-1

E)yI-NI-IV-V-I

o

26. Haldun Taner ustama: “Yazacak bir sey olmadigi za-
man bile yazmak zorunda kaldiginiz oluyor mu?” de-
mistim. Ustam: “Cogu zaman olur bu ama ben yine de
cevrede goérdiiklerimi dylesine yazarim. ille de bir eser
yazmak iddasiyla degil, ginluk yirmi sayfa... Yazma
aliskanhg@imi yitirmemek i¢in. Sonra bu yirmi sayfayi
kullanmak zorunda degilsin, yirtip atabilirsin, belki de
icinden bir yerlerini kullanabilirsin.” demigti.
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Bu séylesiden cikarilabilecek en kapsamli yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yazacak bir sey, sOylenecek bir sz olmadan in-
san nasil yazar, yazdiklarinin bir anlami olmaz ki!

B) Yazar, icinde yazma istegi olsun veya olmasin,
bunlari kullansin veya kullanmasin, her giin yaz-
malidir.

C) Yazarin, ille de bir eseri yazmak iddiasindan uzak
yazilari béluk pérguk anlamsiz seylerdir.

D) Yirtip atabildigin, yeniden yazabildigin yazilar sa-
nat hayatinin en glzel yazilaridir.

E) Zaman zaman yazmaya calistigin, kendini zorla-
yarak olusturdugun yazilari bir yerlerde kullanabi-
lirsin.

24. (1) Oscar Odiilleri aslinda biyiik bir maddi degere sa- 27.

)
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GlUnumuzde kadina ait geleneksel ve ¢cagdas olmak
Uzere iki imaj vardir. Bunlardan birincisi, kadini ytcel-
ten gorustur. Bu gérusun kadin imajina gére, kadin
temiz, saf ve g6zl acilmamistir. Es, anne veya kiz
kardese es degerde olan bu kadinin yeri toplumun
kadina gosterdigi yerdir, yani baba evi ya da kocasi-
nin yanidir. Gérevi, ev isi veya ¢ocuklarin bakimiyla
sinirlidir. ikinci gérisiin kadin imaji ise amaglar diin-
yasinda, erkeklerle calisan, onlarla yarisan ve kimi
zaman onlari gecen kadindir. Ancak ikinci kadin tipinin
toplumda kendini kabul ettirmesi bir¢cok fedakarlig
gerektirmektedir.

Asagidakilerden hangisi geleneksel diisiinceyle
celisen bir kadin algisidir?

A) Her kadinin toplumsal diizen icinde belirli gorevleri
vardir.

B) Kadinlar, toplum tarafindan kahplarla siniflandiril-
miglardir.

C) Kadinlar, diinyaya iyi niyet penceresinden bakan
naif insanlardir.

D) Kadinlar, 6zgur distinceleriyle topluma rahatlikla
yon verebilirler.

E) Geleneksel dislnce, kadinlarin evde bulunmasin-
dan yanadir.

Soyut ve kapali siirden en agik, en yalin anlatimi olan sii-
re kadar hemen her siir bir gorintlyU gizer. Sairin amag-
ladigindan bagimsiz olarak okur, yepyeni, siirin sahibinin
bile dusleyemedigi bir gérselligi zihninde canlandirir. Her
siir, okuyucusunun zihninde bir resim gizer. Bdyle bir
canlandirma zaten siirin olmazsa olmaz kosuludur. Dilin,
imgenin ve temanin ortaklasa olusturdugu bir gérsellik
ile o siir bizden bir karsilk bulur.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Her siir, okurunun zihninde bir gérinti olusturur,
bu gorintayle siir anlam kazanir.

B) Sairin ¢izdigi gorintl ile okurun zihninde olustur-
dugu goérintl értismelidir.

C) Dil ve tema, kimi zaman okuyucunun zihninde fark-
I iki gérintd olusturabilir.

D) Okur, séirin ¢izdigi gértintuden farkl bir géranti
cizerse de ondan butinlyle ayrilamaz.

E) Gorunum olusturma siirde, éykideki kadar zengin
ve net degildir.

()
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Diger sayfaya geciniz.
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29.

30.
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insani varolus, imal edilmis nesnelerin var olugundan
koklh bicimde farkhidir. Mesela, konusmacinin éninde
bulunan surahi vardir. _ _ _ _. O, icinde su konulmak
Uizere tasarlanmistir. Bir modele gére ve belli bir kullanim
amaclyla imal edilmis olan bu stirahi, bir varolug olmadan
once bir kavram, bir fikir, baska deyisle bir 6z olmustur.

Bu parcada bos birakilan yere diislincenin akisina

gore asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) insanlarin kullanimi icin yapilan bu tir araglar, za-
man i¢inde sanatsal yorum katilarak zenginlesir

B) Sicak camin igine cesitli ifleme teknikleri kullani-
larak hava katan sanatcilar tarafindan yapiimigtir

C) Onun varhgyla ilgili kanitlari bulmak icin éncelikle
ihtiyacimiz olan sey onu gercekten gérmektir

D) Etrafindaki bardaklar, bardaklarin kivrimlari, kasik-
lar aslinda islevselligiyle 6n plana ¢cikmaktadir

E) Ancak o var olmadan énce disunutlmus, belki onu
imal eden tarafindan bir k&git Gizerine cizilmistir

Her glin stidyoma sevingle dopdolu giderim, aksam
karanlik nedeniyle durmam gerektiginde neredeyse
sabahin gelisini bekleyemem. Calismam yalnizca bir
haz degil, bir zorunluluk da oldu. Yasamak icin baska
nedenlerim de olsa kendimi sevgili resmime veremez-
sem sefil olurum.

Bu parcada kendini anlatan sanatgi icin asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Resim, yasaminin bir pargcasi olmustur.

B) Resim c¢alismalari onun i¢in zorunluluktur.

C) Resim yapmaktan blylk zevk almaktadir.

D) Hicbir seyi sanatiyla degisemeyecek kadar sana-
tina asiktir.

E) Sanatini yalnizca hobi olsun diye yapmaktadir.

@ BiLIM TEMEL LISESI @
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Siirde dilin kullanimi ne kadar énemliyse icerik bigim
iliskisi de o derecede 6nemlidir. Pek ¢ok sair bu konu-
da s6yle bir sonuca varmaktadir: “Seklin nasil olacagi-
ni tayin edecek olan igeriktir. O halde sekille icerik bir
birliktir. Ancak bu birliktelik karsilikli etkilesim icinde
olmakla beraber 6nlinde sonunda tayin edici unsur
iceriktir.” Bu gercekten hareket edersek siirin konusu
6n plana ¢cikmaktave _ _

Bu parca diisiincenin akisina gore asagidakilerden
hangisiyle tamamlanmalidir?

A) her yeni siir calismasi, yeni bir seyler séylemek
adina olusturulmaktadir

B) siir ses ve ahenk olmaksizin gercek yuzinu gos-
termeyecektir

C) siirde dncelik bigime verilir ¢linki bicim olmaksizin
icerik sekillenemez

D) uyaksiz, él¢usuz siir dizyazidan farksiz bir sanat
Grand olur

E) dil, siirde icerikten de bicimden de énemlidir

I. Her orkide yilda bir yavru yumru meydana getirir
ve yeni yumru gelistikce eskisi yok olur. 1 ton sa-
lep tozu yaklasik 625.000 orkideden elde edilir.

Il. Maras dondurmasinda kullanilan salep, cogun-
lukla Toros ve Amanos Daglar’nin 1000-1200m
yukseklerinde yetisen yabani orkidelerin yumrulu
kdéklerinden elde edilir.

III. ilk ddnemlerinde yerel bir tat olan Maras dondur-
masinin Undnun tim dldnyaya yayillmasiyla birlikte
salep tozuna olan ihtiya¢ da hizla artti.

. Eger yakin zamanda bu konuyla ilgili bir 6nlem
alinmazsa ne Maras dondurmasi yiyebilecegiz ne
de o guzelim orkideleri bir daha gérecegiz.

V. Salep tozu elde etmek icin dogadan asiri miktarda
toplanan orkidelerin soyu tikenme tehlikesi altinda.

Yukaridaki ciimleler anlamh ve kuralli bir parag-
raf olusturacak bigimde siralandiginda son climle
asagidakilerden hangisi olur?

A)l B) Il c)ll DIV E)V

Diger sayfaya geciniz.
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ri mesru olanaklarla karsilanamayan nufus, yeni bir
olgu yaratmistir. Bilindigi gibi, ntfusu, olanaklarinda
¢cok daha hizl artan bir kentteki en gii¢ islerden biri,
bir konut bulabilmektir. Konut arayan kisi, uygun bir
yer tutabilmek icin gerekli paraya sahip olmayan yeni
gelen bir ic gdgcmense bu sorun ¢ok daha zor ¢ézilen
bir nitelik kazanir. iste kirsal alanlardan ve kasabalar-
dan buyuk kentlere gelen kisiler, belediyenin, devletin
ve baska kisilerin arsalari tzerinde kendine konutlar
yaparak bu sorunu ¢ézmeye calismiglardir. Bu yeni
konut bigimlerinin adi olan “gecekondu” s6zcigu za-
man iginde yalniz resmf bir terim niteligi kazanmakla
kalmamisg, “gecekondu mahallesi”, “gecekondu halki”
gibi Turkiye’nin toplumsal gercgegini bicimlendiren yeni
kavramlar da yaratmistir.

Bu parcadan asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Konut bulma konusunda maddi olanaga sahip ol-
mayan kisiler gecekondu yapmiglardir.

B) Sehirlere gé¢ eden insanlar, konut ihtiyacini karsi-
lamada bazi sorunlarla karsilasabilir.

o

C) Gecekondular evsiz kalan insanlarin yalnizca dev-
let arazisi Uzerine insa ettigi yapilardir.

D) Gecekondu, kavram olarak zaman icinde legal
kavram haritasinda kendine yer edinmistir.

E) Gecekondu mahallesi ya da gecekondu halki kav-
ramlari Turkiye'nin toplumsal gercegidir.
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34. Butdn dillerin belli kurallari vardir. Konuk bile olsaniz o
Ulkenin insanlari dillerini bozuk konugmaniza belli bir
cercevede anlayis gosterir, kibarca duzeltir, konugsma-
nizi. Kibarca, dilin o kuralini size 6gretir. EGer o Ulkenin
insantysaniz ve dili k6tt kullaniyorsaniz kesinlikle asa-
gilanirsiniz. Bizde béyle olmaz. Hep “egdri gemi, dogru
sefer” mantigiyla bakildigindan meramini anlatabilen
herkes kabulimuizdur. Oysaki bdyle olmamalidir.

Bu parcadaki dille ilgili diisiince, asagidakilerden

hangisiyle celisir?

A) Her dili kendi kurallari iginde konugmak gerekir.

B) Dil yanligi yapanlari uygun bir sekilde uyarmak ge-
rekir.

C) Bir dil 6grenirken o dilin kurallari ve incelikleri de
6grenilmelidir.

D) Konustugumuz dilin kurallarini da bilmek, bu kural-
lara uygun hareket etmek gerekir.

E) Dilde 6dnemli olan, o dilde yetkin olmak degildir; o
dili konusanlarla anlagabilmektir.

33. Kentlere g6¢ eden ve buradaki konut gereksinimle- 35.

Bati Avrupa takimlarinda, ¢ok guvenilen, énemli bir
oyuncunun takimdaki yerini almayisi bir eksikliktir
ama genellikle ortak oyun ve disiplin nedeniyle ta-
kimin basarisi digsmez. Daha da garibi, meraklilari
bilir, Avrupa’da s6hretlerden kurulu olmadigi halde,
disiplinli bir takim oyunuyla son derece iyi maglar ¢i-
karan, sasirtici sonuclar alan futbol takimlari vardir.
Bircok Avrupa takiminda bu 6zellik vardir. Buna kar-
silik, genellikle Latin tlkelerinin takimlari, basarilarini,
bireysel ustaliklarini futbolculugun doruguna gikarmis
Unli oyuncularin ¢cabalarina baglar.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisi ¢ikari-
lamaz?

A) Disiplinli bir takim oyunu basariyi getirir.
B) Bati Avrupa’da unlli oyuncular eksik olan takimla-
rin basarisi strekli degildir.

C) Futbol, ortak oyuna ve takim disiplinine dayanan
bir spordur.

D) Usta futbolcularin ¢cabalariyla basarili olan takimlar
da vardir.

E) Avrupa ve Latin takimlarinin futbol anlayislari fark-
lidir.

Selim ileri hikayeleri insan yalniziigini ortaya koyan
hikayelerdir. Farkli nedenlerle hikayeler insan yalnizli-
dina acilir: Agksizlik, arkadassizlik, insanlarin yozlag-
masi neticesinde insan iligkilerinin erozyona ugrama-
siyla gelisen yalnizlik; sanat¢i, aydin kahramanlarin
sevgisizligin, iletisimsizligin kol gezdigi cevrelerine ya-
bancilagmalariyla ice kapanmalari neticesinde gelisen
yalnizlik; ideolojilere baglanamamaktan, herhangi bir
cevrenin insani olamamaktan bir bakima ait olama-
manin getirdigi yalnizlik; zaman zaman yasllik yillari
ile gelen yalnizlik... Yalnizlik, Selim ileri'nin kahra-
manlarinin yerlesik bir agmazi olarak her romaninda
karsimiza cikar.

Bu parcadan yola ¢ikarak asagidakilerden hangisi
Selim ileri’nin hikaye kahramanlarinin yalnizhikla-
rindan biri olarak degerlendirilemez?

A) Uzun zaman birbirinden ayr kalan eslerin yasadigi
yalnizhk

B) intiyarlamaya baslayan insanlarin bir basinalig

C) Aydinlarin iletisimsizliginin dogurdugu yalnizlik

D) insan iliskilerindeki degersizlesmenin getirdigi yal-
nizlik

E) Belirli bir zimreye ait olamamanin yarattigi yalniz-
Ik
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37. Son yillarda edebiyatimiza yeni bir elestiri anlayisi
getirmeye calisanlar ¢cogaldi. Yaptiklari ise “nesnel
elestiri” diyorlar. Bu elestiri sanatin arkasindan git-
miyor da onu karsiliyor, buyur ediyormus. Sanatin
gidecegi yerlere sanattan 6nce gidebilen bir elestiri
disunadlebilir mi?

Bu parcada asagidakilerden hangisine karsi ¢i-
kilmaktadir?
A) Nesnel elestirinin yeterince tarafsiz olmadigina

B) Sanatin en Ust diizeye ulasabilmesi i¢in elestirinin
gerekli ortami saglayamamasina

C) Elestirinin sanat yolunda sanatcinin énline gecge-
bilecek gugcte oldugu gorlsiine
D) Elestirinin yenilik¢i sanata dnciiliik etmemesine

E) Yenilik¢i elestirinin nesnel nitelikli olmasinin isten-
mesine

38. Bir klasigin en belirgin 6zelligi kaynak niteligi tasi-
masidir saniyorum. Ne yazik ki kaynak alabilecegi-
miz klasiklerden yana oldukg¢a yoksul bir toplumuz
biz. Yazinimizin gelenek degistirmesine bagli olarak
degisik etkenleri var bu durumun. Dil agisindan, 6z
acisindan, bicim agisindan, gecmiste klasiklerimiz
olabilecek eskilerden cok baska bir yoldayiz buguin.
Gecmis yazinimizda arayip buldugumuz giizellikleri,
degerleri, gegmisin glzellikleri, degerleri olarak sevi-
yor, de@erlendirebiliyoruz ancak. O giizellikleri izleyip
surdiremiyoruz.
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Asagidakilerden hangisi bu parcada yakinilanlar
arasinda degildir?

A) Eski edebiyatimizin toplumsal nitelikli olmayisi

B) Klasik sayabilecegimiz guzellikleri, ginimizde
devem ettiremeyisimiz

C) Klasik sayilabilecek kaynaklarin azligi

D) Klasik anlayisimizin bigim ve icerik yénlyle degis-
mesi

E) Edebiyatimizda ge¢gmisten glinimuze bir streklili-
gin olmayisi

—— BLM TYT -9 8

39.

39. ve 40. sorulari
bu parcaya goére yanitlayiniz.

(I) insanin iletisim kurmasi varolussal bir gereksinim-
dir. (Il) Bu ihtiyacin giderilmesi insanin akil saghgini
korunmasinda dnemli bir etkendir. (Ill) insanin doga-
sinda fizyolojik olarak kosullandiriimis gereksinimler
vardir. (IV) Bu gereksinimler fiziksel gereksinimlerden
ibaret degildir clinkl ayni 6lgtide zorunlu ve bedensel
surecler olarak olmasa da insanoglunun yasam ve
yasama biciminin 6ziinden kaynaklanan bir diger ge-
reksinimi daha vardir. (V) O da kisinin kendi disindaki-
dlinyayla baglantili olma gereksinimi, yani yalnizliktan
kacinma gereksinimidir. _ _

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangi-
sinin yerine “Ama yalnizca bedensel ihtiyaclar degil
ayni zamanda belirgin bir duyusal ihtiyaci daha vardir.”
cliimlesi getirilirse anlam biitiinliigi bozulmaz?

A)l B) Il c)ll DIV E)V

Bu parcanin sonuna anlam ve anlatimin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Bu yalnizlik duygusu her insanda benzer sonuglar
dogurmayabilir, yalnizlik ve iletisim kurmamak in-
sanlar igin 6zel bir tercih haline gelebilir.

B) Fiziksel aclik nasil bedeni 6lime gétirirse tiimden
yapayalniz ve soyutlanmis hissetmek de ayni se-
kilde insanin zihnini pargalanmaya géturar.

C) Yalnizhgin insan Uzerindeki etkisini arastiran bilim
insanlarinin aldigi sonuglara gére yalnizlik kaginil-
masi gereken bir olgu degildir.

D) insanlar yalniz kaldiklarinda kitaplarla kendilerini
avutur ve adeta onlarla iletisim kurarak bu ihtiyac-
larini giderebilirler.

E) Ozellikle toplumsal refah diizeyi yiksek olan (ilke-
lerde bireyler arasindaki iletisim sorunu minimum
dlizeye inmis durumdadir.

Tlrkce Testi bitti.
Sosyal Bilimler Testine geciniz.




SOSYAL BIiLIMLER TESTI

Bu bélimde TARIH (1-5), COGRAFYA (6-10), FELSEFE (11-15) ve DIN KULTURU VE
AHLAK BILGISI (16-20) olmak tizere toplam 20 soru vardir. Bu bélimdeki sorularla
ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “Sosyal Bilimler Testi” bélimiine isaretleyiniz.
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Konya yéresinde bakir ve kursun madenleri bulunma-
dig1 halde, bu yéredeki Catalhdylik'te bu madenlerden
yapilimis boncuk ve yizik gibi takilar bulunmustur.

Bu bilgilere dayanarak Catalhéyiik’le ilgili:

I. insanlar birarada yasamaya zorlayan bir otorite
vardir.

Il. Maden bu kultirde 6teki kiltarlerden daha 6nce
kullaniimistir.

IIl. Bagka toplumlarla ticaret yapiimistir.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) Ive ll E) I, 1l ve Il

Orta Asya Tiirk devletlerinde;

I. teskilatci bir 6zellige sahip olunmasi,

Il. bagimsiz yasamaya duskin olunmasi,

I1l. 8len kisinin degerli esyalariyla birlikte gémulmesi

ozelliklerinden hangileri, Turklerin kisa siirede bir-
cok devlet kurmalarinda etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve I E) 1, 1l ve Il

Il. Mesrutiyet Dénemi’nde, Mesrutiyet'e son vermek
amaciyla 31 Mart Olayi ¢ikmis ve bunu bastirmak
icin Mustafa Kemal ile birlikte, Selanik’ten Hareket
Ordusu gelmistir.

Buna goére bu dénemle ilgili,

I. Ordu yenilikleri korumaya calismistir,

II. 31 Mart Olayi rejime karsi bir ayaklanmadir.

Ill. Saltanat yénetimine son verilmek istenmistir.
yukarida verilen yargilardan hangilerine ulasila-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, 1lvelll
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istanbul Hikiimetiyle Temsil Heyeti arasinda yapi-
lan Amasya Protokuli’nde “Osmanl Devleti'nin, itilaf
Devletleriyle yapacagi baris goérismelerine, Temsil
Heyeti'nin uygun goérecegi kisiler de gonderilecektir.”
karari yer almistir.

Buna gore;

I. Temsil Heyeti istanbul Hilkiimetiyle ayni gérisii

paylastigini goéstermek istemektedir.

Il. Temsil Heyeti istanbul Hikiimet'nin ulusal iradeye
aykiri bir antlasma yapmasini engellemeye calis-
maktadir.

IIl. Temsil Heyeti’nin istanbul ile resmi haberlesmesi
kesilmistir.

yukaridakilerden hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) lvell E) Ivelll

Birinci Diinya Savasi’nin sonucunda meydana
gelen asagidaki gelismelerden hangisi, somiirge-
ciligin yeni bir anlayisla siirdiiriilecegini gosterir?
A) imparatorluklarin pargalanmasi

B) Manda sisteminin uygulanmaya baslamasi

)

)
C) Yeni rejimlerin ortaya ¢cikmasi
D) Sivil savunma tegkilatlarinin énem kazanmasi
)

E) Ulus devletlerinin yayginlagmasi

(+)
_/

Diger sayfaya geciniz.
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Tapografya haritasinda nhumaralanmis noktalar
asagidaki renkler hangileri ile gosterilir
I Il

Deniz

A) Sar Yesil Kahverengi
B) Yesil Sar Turuncu
C) Kahverengi Sari Yesil
D) Yesil Kahverengi Sari
E) San Kahverengi Yesil
Mekez | pogugGaati | Bats Sen

| 06.30 17.30

Il 05.00 19.00

1] 04.00 20.00

v 08.00 16.00

Vv 09.30 14.30

Yukaridaki tabloda 21 Aralik tarihinde ayni boylam
Uzerinde yer alan bes ayri merkezde ginesin dogus
ve batis saati verilmigtir.

Buna gére, hangi merkez Ekvator’a daha yakindir?
A) B) Il C) D) IV E)V

Kuzey Yarim Kiire’de kuzeyden esen rlizgarlar sicaklig
dusururken, giineyden esen riizgarlar sicakhgr artirir.

1 8

Buna gore, yersekillerinin etkisiz oldugu kabul
edilirse yukaridaki yiksek basing sistemlerinden
dogan riizgarlardan hangi ikisinin sicaklik Gizerin-
deki etkisi kesinlikle aynidir?

A)1ve7 B)2ve 6 C)4ves8

D)3ve8 E)1ve3
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9.

10.

Kaynak

Agiz

Taban seviyesi om

Yukaridaki kesit, akarsuyun asindirmasi sonucunda
uzun surede ulastigi taban seviyesini ve denge profilini
g6stermektedir

Denge profiline ulagsmis akarsularin asagidaki
ozelliklerden hangisine sahip olmasi beklenemez?
A) Enerji potansiyeli yiksektir.

B) Asindirma giict azalmistir.

C) Akarsu menderesler olusturur.

D) Yatak egimi tagsimaciliga uygundur.
)

E) Vadi tabaninda biriktirme sekilleri olusur.

Asagida Turkiye’de bir bdlgede aylik ortalama sicaklik
ve yagis grafigi verilmistir.

Yagis (mm) Sicaklik BYagis Sicaklik ("C)
300 30
250 25
200 20
150 15
100 H H 10
50 5
Nl
OS MNMHTAEE KA

Bu bélgeyle ilgili asagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhsgtir?

A) Kis mevsimindeki yagislar cepheseldir.

B) Dogal bitki 6rtlisti makidir.

C) Yillk sicaklik farki fazladir.

D) Terra - rossa topraklari bulunur.

)

E) Karstik sekiller yaygindir.

Diger sayfaya geciniz.




A A

A A

11.

12.

13.

()
—— BLM TYT-9 11
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Asagidaki bilgi tarlerine iliskin su bulgulara yer veril- 14. Felsefe, kelimesi ilk kez Yunan’da kullaniimigtir. Uy-
mektedir: garligin é6nemli bir ticaret merkezi ve liman kenti olan
I Nesneldir. Miletos kentinde ortaya ¢ikmistir. Yunan’dan énce
Misir, Mezopotamya, Cin, Hindistan da 6nemli diistn-
Il. Olgusaldir. . . . .
ce sistemleri vardi. Fakat bu distncelerin yapilarinda
Il. Subjektiftir. dini ve mistik 6geler yer aldidi icin felsefe dizeyine
IV. Refleksiftir. erisememiglerdir.
V. Kesindir.

Buna gore yukarida verilenlerden hangileri felsefi
bilginin 6zelligidir?
A) L llveV B) llve V C)ll, IVveV

D)lveV E) lll ve IV

Dogmatizm: Bilginin kesin ve degismez nitelikte olup <l
olmayacagini hicbir elestiriye tabi tutmadan, aklin mut- E’
lak ve degismez olani bilebilecegini, distinme ve akil 2
yoluyla de@ismez, kesin gerceklere ulasabilecegini g
kabul eden 6gretidir. 1
Bu parcaya gére asagidaki yargilardan hangisi %
sdylenemez? o
>y - <@

A) Bilgi nesnelerin akilla kavranmasidir.

B) Kesin bilgi stiphe yoluyla elde edilir.

C) Bilgilerin kaynagi olgulardir.

D) Akil duyu verilerini bigimlendirerek bilgiyi Gretir.

E) Bilginin kaynagi sezgilerdir.

Var olan her seyin tek bir gerceklikten olustugu
yanitini veren; gercekligin tek bir ilkeden tiiretile-
bilecegini ya da bu tek ilkeye indirgenebilicegini
savunan goris asagidakilerden hangisidir?

A) Nihilizm B) idealizm C) Monizm

D) Dualizm E) Pluralizm

Buna gore asagidakilerden hangisi felsefenin or-
taya cikmasinin sebeplerinden biri olamaz?

A) Bilimin felsefeye destek olmasi
B) Kiltlirel zenginligin olmasi

C) Cografi konumu geregi deniz ticaretine elverisli
olmasi

D) Yiksek refah diizeyine ulagsmis olmasi

E) insanin merak edip sorgulamak istemesi

15. Platon’a gére iki ayri evren vardir. Bu evrenlerden birisi

olan nesneler alemindeki varliklar gérintiden ibaret,
kopya varliklardir. Bu varliklarin birde gerceklik evreni
vardir. Bu gercek varliklar maddesel degil distinseldir.
Ancak dustnce eli kavranabilir.

Bu parcada anlatilan diisiince asagidakilerden

hangisidir.?

A) Varlik maddedir.

B) Varlik birliktir.

C) Varlik olustur.

D) Varlik ideadir.
)

E) Varlik fenomendir.

Diger sayfaya geciniz.



A A

A A

Asagidakilerden hangisi Diyanet isleri Baskanligi-
nin biinyesinde hizmet veren din gorevlilerinden
biri degildir?

A) Mufta

)
B) Din Kultiiri ve Ahlak Bilgisi Ogretmeni
C) Vaiz
D) imam-hatip

)

E) Miezzin

17. “Cuma namazi ve bayram namazlarinda minbere veya
yuksekge bir yere ¢ikip Allah’t anip Peygambere sa-
lavat getirerek toplumun cesitli konularda, giincel ko-
nularda bilgilendirilmesidir.”

Yukarida tanimi yapilan kavram asagidakilerden

sin. Goézund bir kez gevir. Hig kusur gériiyormusun? <
Evet, g6zUnU tekrar tekrar gevir; her seferinde bakisin,
saskin ve bezgin bir sekilde énliine geri dénecektir.”
“Allah’tir gokleri ve yeri yoktan var eden, gékten su
indirip onunla size rizik olsun diye Uriinler ¢ikaran,
bagh kildigi yasalar uyarinca denizde seyretmek lizere
gemileri hizmetinize veren ve sizi nehirlerden yarar-
landiran ve her ikisi de kendi ydriingelerinde seyre-
den glnesi ve ayi sizin yararlanmaniz i¢in koydugu
yasalara bagh kilan ve gece ile glindiiz( yine sizin
icin koydugu yasalara bagli tutan ve size kendisinden
isteyebileceginiz her tlrlli seyden veren odur; dyle ki
Allah’in nimetlerini sayamazsiniz...” (Mlk suresi, 3, 4 /
ibrahim suresi, 32-34)

Yiice Allah yukaridaki ayetlerle yasamdaki hangi
estetige dikkat cekmistir?

A) Evrendeki estetik

B) islam ve estetik

C) Kur'an ve estetik

)
D) Yasam ve estetik
)

E) Sanat ve estetik

—— BLM TYT-9 12

16. En (st diizey gérevlisi Diyanet isleri Bagkanidir. 19.

hangisidir?
A) Tevhit B) Hutbe C) Teblig <@
D) Megveret E) Mevlit —
o
Y
—
—
L
>
,'-'_J
18. “Yedi go6gu birbiriyle tam bir uyum iginde yaratan Allah = 20.
ne ylcedir. O’'nun yaratisinda hicbir aksaklik géremez- ‘E‘

Gel, gel, ne olursan ol yine gel,

ister kafir, ister Mecusi,

ister puta tapan ol yine gel,

Bizim dergahimiz Umitsizlik dergahi degildir.

Yz kere tévbeni bozmus olsan da yine gel.
Mevlana’nin insanlara her seye ragmen sevmek
gerektigini anlatan bu goériisiine temel olusturan
disiince asagidakilerden hangisidir?

A) En farkli diistincede olan kisi bile degistirilebilir.

B) insan asil gercegi yalnizca akil yoluyla gérerek
mutluluga erer.

C) Gelip gegici zevkler insanin 6zline varmasini en-
geller.

D) Her sey goreceli oldugundan insani anlamak mim-
kin degildir.

E) Tanrisal 6z tasidiklari i¢in batlin insanlar degerlidir.

islam’in ortaya ¢iktigi dénemde diinyada kélelik yay-
gindi ve onlar higbir hakka sahip degildi. O ddnemde
is hayati kélelerle yuritildigu icin islam kéleligi kokten
yasaklamadi. Bununla birlikte kélelerin d6zgurlestiril-
mesi icin pek ¢ok tesvikte bulundu. Orucunu tutama-
yan, yeminini bozan veya bir gtinah isleyen kimseye
bir kéleyi 6zgurlestirmesi durumunda Allah’in onu
affedebilecegi 6gretildi. Onlara birgok hak tanindi, 6z-
gurluklerini elde edebilmelerinin yollar agildi kdlelere
taninan haklar islam’in hukuk kitaplarina da alindi,

Yukaridaki bilgilere gore islam inancinda;

I. insan haklari éne cikariimigtir.

Il. Kole insanlarin bile haklari savunulmustur.

1. Ozgiirlik kavrami sadece disiincede kalmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lve ll E) I, 1lvelll

Sosyal Bilimler Testi bitti.
Temel Matematik Testine geginiz.




TEMEL MATEMATIK TESTI

Bu bsliimde MATEMATIK (1-28), GEOMETRI (29-40) olmak (izere toplam 40 soru
vardir. Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “Temel
Matematik Testi” béltimtine isaretleyiniz.

Kumas kesme atdlyesindeki makinalardan I. makina

% dakikada, Il. makina % dakikada, IIl. makina %

dakikada bir kesim yapabiliyor.

Saat 09.00°da ilk kez ayni anda kesim yapan ma-
kineler ayni anda 64. kez kesim yaptiklarinda saat
kactir?

A) 00.00 B) 02.00 C) 04.00

D) 06.00 E) 08.00

x|~ /5

‘x‘+2

< 0 esitsizligini saglayan x tam sayi deger-

lerinin toplami asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
20162 — 20154
18 9 . -
= = isleminin sonucu kactir?
0,3-0,16
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

=3 5 M qus 5 4.
1. A= 179 5 olduguna gobre,
10 , 16 13 s o
T + 9 + 5 toplaminin A cinsinden esiti asa
gidakilerden hangisidir?
A)5+A B)5-A C)5A+2
5—-A A-5
D) > E) 7
2. apozitif tam say1 olmak lzere; a sayis| artarken
2- 1 ifadesi nasil degisir?
2
> +1
a
A) Azalrr. <]
B) Once azalir, sonra artar. E
C) Once artar, sonra azalir. 4
Al
D) Ayni kalrr. S
E) Artar. e
=
—
‘o
+a)
g _B=3 ” 6
— isleminin sonucu kactir? .
142
21
1 4 5
A) 3 B) g O
2 7
D) 3 E) 9
—— BLM TYT -9 @

Diger sayfaya geciniz.




A A

A A

7. 330330 sayisinin sifirdan farkli sagdan ilk rakami
kactir?

A) 4 B) 5 Cc)6 D)7 E)O9

8. 1235 sayisinin son iki basamagindaki iki basamakli
sayidan, ilk iki basamagindaki iki basamakh sayi ¢i-
kartildiginda ortadaki iki basamakli sayi elde edilir.

Buna gore, 1235 den biiyiik ve bu 6zellige sahip
en kiiciik sayinin rakamlari toplami kactir?

A) 10 B)y12 C)15 D)17  E)21

9. Ik iki basamagi, son iki basamag ve ortadaki iki ba-
samagi, iki basamakli bir sayi olarak alindiginda, her
biri tam kare olan ve rakamlari sifirdan farkl dért ba-
samakli sayilara “Kareli Say!” denir.

Buna gére, en bliyiik kareli sayinin 9 ile béltiimiin-
den kalan kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)7

—— BLM TYT -9

BiLIM TEMEL LISESI @

ab

]

()
_/

10
Ja 1

dakilerden hangisidir?

A) 2a B)a-3

ifadesinin en sade sekli asagi-

D) a E)a-1

11. ave b reel sayilar olmak tzere
a < lal < Ibl < 1 olduguna gore

asagidakilerden hangisi her a, b reel sayisi icin

yanhstir?
A)a-b<0 B)a-b>0 C)a°-b°<0
D)1-a+b<0 E)a+b<0

12. Bir kosu parkurunda yarisa katilanlara asagidaki se-
kilde numara veriliyor.

e Kadinlara tek, erkeklere cift sayi veriliyor.

e GozlUklilere 3 e tam bollnen sayilar veriliyor.

e Sarisinlara 5 e tam béllinen sayilar veriliyor.

® Yarisa katilan g6zIUklG sansin kadin sayisi 6 dir.

e Numaralandirmaya 1 den baslanacak ve numara
atlanmayacaktir.

Buna gore, bu yarisa en ¢ok kag kisi katilmistir?
A) 180 B) 194 C) 195

D) 209 E) 210

Diger sayfaya geciniz.




A A

A A

2a _3b _5c _ 6

18. —=-= = orantisinda
5X2 2xy 4y2 X+y
4a+3b - 10c = 12 ve x-y = 2 olduguna gbre,
25x° + 16y2 isleminin sonucu kactir?
A) 81 B) 64 C) 49 D) 36 E) 25
14. AY
r— Q- nmnee -2
< -6 . > X
-2 -1 0
[ <:> -------- -6
Yukarida AxB kartezyen carpim kimesinin grafigi
verilmistir.
B={(x,y)Ix<y,xEZ,y€EZ} kimesi
biciminde tanimli ise f kiimesinin eleman sayisi
kactir?
A) 12 B) 14 C) 18 D) 20 E) 25
3
15. (0,1) : 0,01
isleminin sonucu kactir?
A) 0,1 B) 0,011 C) 0,01
D) 0,002 E) 0,001
—— BLM TYT -9
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16. x vey birbirinden farkli asal sayilar olmak tzere;
33 - x-y sayisinin asal bdlenlerinin toplami 33 tir.

Buna gore, x + y toplami en ¢cok kac olur?

A) 11 B)y14 C)18 D)22  E)30

17. a=+/3-2
b=v3+2
a’-b’ carpiminin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)V3-2 B) -1 C)1

] BILIM TEMEL LISES| @

b

18. x bir pozitif tamsayi olmak Uzere;

x + 13 ve x — 6 sayilari tam kare sayilardir.

Buna gére, x sayisinin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D6 E7

Diger sayfaya geciniz.




A

A

A A

19. fve gtanimli olduklari araliklarda birebir ve érten fonk-

20.

21.

siyonlar olmak uzere;

_3x+1 _4-x .
f(x) == 7~ ve g(x+5) = olarak veriliyor.
Buna gore, (fog ')(3) kactir?
A)2 B) > c)3
7
D) 2 E) 4

X, Y, z pozitif reel sayilardir.
2y . 0]
X _ X _ -
y=7z ve; =8 olduguna goére, =
5X+4Y o esinin esiti asagidakilerden hanaisidir? Iz
47+ 4y ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir? =
L
A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)7 5
=
—
o
<0
St kaynatilip yogurt yapildiginda %12 oraninda fire
vermektedir.
Buna gére, maliyet hangi oranda artar?
2 5 5
A 25 B) 1 ©) 22
3 7
D) 55 E) 5
—— BLM TYT -9
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22. Bir siniftaki Ali ve Elif isimli iki 6grenciden kendileri
disinda siniftaki 6grencileri saymalari istendiginde;
Ali kizlarin sayisi ile erkeklerin sayisini esit bulurken,
Elif erkeklerin sayisini kizlarin sayisinin 2 katindan
10 eksik buluyor.

Buna gore, bu siniftaki 6grenci sayisi kactir?

A) 27 B)29 C)30 D)32 E)34

N
[ad

1 den itibaren her bir pozitif tam say1 kendi kupu kadar
tekrarlanarak;

1,2,2,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3, ...
biciminde bir say! dizisi olusturuluyor.

Buna gére, bu dizinin 2015. terimi kactir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

24. Bir siniftaki 6grencilerin %40 1 kiz, kizlarin da %20 si

gozltkludar.

Siniftan rastgele secilen birinin g6zliiklii olma ola-
7

sihigi 50

ise erkeklerin ylizde kaci gézltkludir?

A) 6 B)10 C)15 D)18 E)20

Diger sayfaya geciniz.




A A

25. A
G B
F C
E D
Cember Gzerindeki her bir nokta farkli bir renkte 151k
vermektedir. Isiklar her defasinda saat yéniinde iki
nokta atlayarak yanmaktadir. (Ornegin; A, D, G, ..
gibi)
ilk 151k A noktasinda yandigina gore, 2015. 11k
hangi noktada yanar?
A) A B) B C)D D) E E)G
26. B
A
Sekilde A noktasindan B noktasina giden diisey ve
yatay yollar gésterilmektedir.
Sadece yukari ve saga ilerlemek kosuluyla A dan
B ye kac farkh sekilde gidilebilir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
—— BLM TYT -9
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27. Biresnaf tanesi 36 t den bir miktar pantolon almigtir.
Kendisine verilen fatura dért basamakl (4 + 9 +) sayisi
olup, birler ve yuzler basamagindaki rakamlar silik
ciktigindan okunamamaktadir.

Buna gore esnaf en ¢cok ka¢ pantolon almistir?

A) 114 B) 122 C) 128

D) 136 E) 144

0]

‘»

L

=2

Al

—

=

b 28. Alinin oglunun dogdugu gun Ali ile Arif arasinda sdyle
= bir konusma gecer:

—

o Arif : Ben senin yasinda iken oglum 3 yasinda idi.
+a

Ali : Ben senin yasina geldigimde oglum 6 yasinda
olacak.

Buna gore Arif’in oglunun bugiinkii yasi kactir?

A)7 B) 8 C)9 D)10 E)12

Diger sayfaya geciniz.




A A

A A

29. A ABC lg¢gen
[AB] L [BC]
30°
[DE] L [AC]
E m(DAC) = 30°
X
B D C

A) 15 B)20 C)30 D)40  E)60

en cok kac nokta bulunabilir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Yukaridaki verilere gére, m(EBC) = x kac derecedir?

BiLIM TEMEL LISESI @

ab

[:]

30. ikiser ikiger kesigen li¢ farkh dogruya esit uzaklikta

()
—— BLM TYT-9 18
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31.

32.

A ABCD dértgen
[AH] L [BC]

[DC] L [BC]

30 b M(BAH) = m(DAH)
IABI =30 cm

IADI =10 cm

[] -] IAHI =IBCI
B H C

Yukaridaki verilere gére, IDCI = x ka¢ cm dir?

A) 16 B)12 C)10 D)8 E)6

BAC dik tggen
[AB] 1 [AC]

[ET] L [DB]

[FT] L [AC]

IBDI = IDCI

IADI = ITEI =7 cm
ITFI=17 cm

Py 2 .
Yukaridaki verilere gére, A(DBC) ka¢ cm™ dir?
A) 100 B) 150 C) 200
D) 250 E) 300

Diger sayfaya geciniz.




A A A A

33. Duzgun altigenin ardisik olmayan t¢ kdsesi birlestiri- 35. A 4 D ABCD dik yamuk
lerek bir Giggen olusturuluyor. -

[CE] agiortay
IADI =4 cm
IDCI = IBCl=10cm

Olusan bu ticgenin alani 27v3 cm’ olduguna gére,
diizgiin altigenin ¢evresi ka¢c cm dir?

A) 24 B)30 C)36 D)42 E)48

o p
B 10 c

Yukaridaki verilere gére, |IAEI ka¢ cm dir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
<@
34 D 3. A B ABCD kare
' A E B N
Y Y - IAE| = IBCI
S 6,
o IBEI =6 cm
2 X
= ¢ = IDEI =2y2cm
rL
<] v
60° ) 0‘/ ) 70
D ’ F i c D ¢

Yukaridaki verilere gore, IADI = x ka¢ cm dir?
ABCD ddrtgeninde

N A5 B) 2V7 C) 4/2
m(ADC) = 60° D) V% 56
m(BCD) = 70°
IADI = IBCI
IAE| = [EBI
IDFI = IFCI

Yukaridaki verilere gére, m(DFE) kag derecedir?

A) 85 B)90 C)95 D)100  E)105

—— BLM TYT -9 @ Diger sayfaya geciniz.



A A A A

37. Kenar uzunluklart 7 cm ve 24 cm olan ABCD dikdort- 39. Dik koordinat diizleminde
geni bicimindeki bir kagit AD ve BC kenarlart AC ko- A(~4,0) ve B(-6,6)

segeni ile cakisacak bicimde katlaniyor.
noktalari icin [AB] dogru parcasinin orta dikme

A D dogrusunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)3y-x+14=0
7 B)3y+x-14=0

C)x—-8y+14=0

D)yx+2y+28=0

B 24 . c E)2y—x-28=0
A
c o
‘@
&
Katlama sonunda, B ve D noktalara ksegen lize- =
—
rinde karsilik gelen B' ve D' noktalari arasindaki ”EJ ) ) . )
. & 40. e Dik koordinat diizleminde
uzakhk ka¢ cm dir? =
5 d,1y =xve d,: 2x +y - 18 = 0 dogrulan giziliyor.
A) 13 B) 15 C)17 D) 21 E) 23 o e Bu iki dogrunun T kesim noktasi belirleniyor.
<0
ol e QOrijin noktasi O olmak Uzere, bir kdsegeni [OT] olan
kare ciziliyor.
e Kve L noktasi d, izerinde olmak tizere bir KOL ug¢-
geni ciziliyor.
38. D Bu ¢izimde KOL iicgeninin alani, karenin alanina esit
T olduguna gére, IKLI ka¢ birimdir?
A) 10Y5 B) 2v/5 C) 4/5
P X y D) 6V5 E) 8v5

O merkezli, [AB] ¢capli yarim ¢emberde [PD ¢embere
T noktasinda tegettir.

m(DPB) = x
m(TBP) =y
Yukaridaki verilere gore, x ile y arasindaki baginti

asagidakilerden hangisidir?

A)x+y=90 B)2y+x=90 C)2x+y=90

D)x=y E) x =2y

Temel Matematik testi bitti.
—— BLM TYT -9 20 Fen Bilimleri Testine geginiz.




FEN BIiLiIMLERI TESTi

Bu bélimde FiZIK (1-7), KIMYA (8-14), BIYOLOJI (15-20) olmak tizere toplam 20
soru vardir. Bu bélimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “Fen
Bilimleri Testi” bélimtine isaretleyiniz.

1. Japonya’daki Akashi - Kaikyo Képrusi, Kobe sehriile 3.

Ayna
Avaci Adasr’'ni birbirine baglayan dinyanin en uzun gz}/m
asma koprisiddr. r*‘
Bu tanim, fizigin hangi alt dali ile iligkilendirilir? I§|kEngeI
A) Optik B) Termodinamik  C) Mekanik Kaynag

D) NUkleer Fizik E) Manyetizma
Diizlem ayna, noktasal i1sik kaynagi, saydam ol-

mayan kiiresel engel ve perdeyle kurulu sistemde
perde Uizerindeki gélge sekli asagidakilerden han-
gisidir? (Birim kareler 6zdestir.)

(@ Tam golge , O Yari golge)

A) B) C) Q
2.

b

] BiLiIM TEMEL LISESi ]

(-) yliklii bir kiire yalitkan sapindan tutularak nétr
ici bos X kiresinin i¢ ylizeyine dokundurulurken,
(-) yliklii bagka bir kiire ise ici bos nétr Y kiresine
sekildeki gibi icten yaklastirilirsa, ici bos kirelerin
yuk dagilhimlari nasil olur?

ab

z

h Su Su Su gﬂ

2

<

Sekildeki K, L ve M kaplar tamamen su ile doludur. X, Y
ve Z musluklar agilip su akisi bitene kadar bekleniyor.

Son durumda kaplarin tabanindaki su basinglari

P, P, ve P, arasindaki biiyiikliik iliskisi asagida-
kilerden hangisidir?

A)PK>PL>PM B)PK>PM>PL
C)P >P.,>P, D)P,=P >P,
E)P, =P =P,

—— BLM TYT -9

Diger sayfaya geciniz.
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5 i 7
| T
K
X
L M
Wy

Sekildeki devrede lambalar 6zdestir.
Odak noktasi F, merkez noktasi M olan gukur aynanin

Buna gore, X anahtari kapatilirsa K, L, M lambala- éntine K cismi ve diizlem ayna sekildeki gibi yerles-

rinin parlakligi icin ne séylenebilir?

tirilmigtir.
K L M
A) Azal Arl S5 Buna gore, optik sistemde i1sikli saydam K cismi-
) Azalir rar oner nin goérintiisii hangi noktada olamaz?
B) Artar Azalir Artar (Birim kareler 6zdestir.)
C) Degismez Degismez Azalir A) Yalniz 4 B) 1 ve 3 C)1ve 4
D) Artar Azalir Degismez D)2 ve 3 E)3ve 4
E) Degismez Artar Séner
8. Asit - Baz cifti Tuzun formli
I. H,PO, - NaOH NaPO,
4@ I HCl- Mg(OH), MgCl,
‘@
Eé ll. H,SO, - KOH K,SO,
m Yukaridaki asit ve baz ciftlerinin hangilerinin tep-
E kimesinden elde edilecek tuzun formiilii yanhs
6 g verilmistir?
' = A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
<o D) Il ve lll E)I, lvelll

9. 224 gram KOH nin suda c¢éziilmesiyle hazirlanan

V (cm?
em) 1L ¢ozeltinin 6zkutlesi 1,6 g/ml olduguna goére bu
Sekil - | Sekil - 11 cozelti kiitlece ylizde kaghktir? (K: 39, O: 16, H: 1)
Sekil - | ve sekil - II'de ayni sicakliktaki K, L, N ve R A) 17 B) 14 C)28 D) 32 E) 36
sivilarina ait kitle - hacim grafikleri verilmigtir.
Buna gore, 10. e Bir maddenin isi enerjisini almasina ...l... denir.
I. K sivisinin 6zkiitlesi, N sivisinin éztiiklesinden bii- * Aldigi enerjinin bir kismini igima olarak geri yay-
yaktr. masina ...Il... denir.
Il. R sivisinin 6zkitlesi, L sivisinin ézkiitlesinden bi- Yukarida verilen yargilardaki bosluklara agagida-
yUktar. kilerden hangisi getirilmelidir?
Il. K ve L sivilarindan belirli oranda alinarak yapilan | I
homojen karisimin 6zkatlesi, R sivisinin ézkutle- A) Adsorpsiyon Absorbsiyon
sine esit olabilir. B) Emisyon Absorbsiyon
yargilarindan hangileri dogru olabilir? C) Emisyon Adsorpsiyon
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Adsorpsiyon Emisyon
D) Ive il E) 1 1lvelll E) Absorbsiyon Emisyon
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Basing (atm)
A

» Hacim (L)

Sabit sicaklikta, belirli miktardaki Y gazina ait verilen

basing - hacim grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, asagida verilen yargilardan hangisi

yanhstir?

A) D noktasinda molekuller arasi bosluklar A nokta-
sina gdre daha fazladir.

B) A noktasindaki Y(g), D noktasindaki Y(g)'na gére
daha idealdir.

C) A ve D noktalarinda P.V degerleri aynidir.

D) A noktasindaki gaz ¢zkutlesi, D noktasindakine
gbre daha yuksektir.

E) Basing ile hacim ters orantildir.

e X element atomunun elektron dagilimi 4s' ile bit-
mektedir.

e Y, Xile ayni gruptadir ve 1. iyonlagsma enerjisi X’in-
kinden buyuktur.
e Z element atomunun proton sayisi en fazladir.

e T elementi en elektronegatif atomdur.
Buna goére X, Y, Z ve T bas grup elementlerinin
periyodik tablodaki yerleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)

B) C)

X
Y|Z X|T X|Z

Xz
Y|T Z|Y

Asagidaki cekim kuvvetlerinden hangileri polar
kovalent bag tanimina uyar?

A) C,Hg molekilleri arasi gekim kuvveti
B) H,O molekilleri arasi gekim kuvveti

C) BaCl, bilesiginde Ba* ve CI” iyonlari arasi ¢gekim
kuvveti

D) HCI molekuliindeki atomlar arasi ¢ekim kuvveti

E) H, molekdlindeki atomlar arasi gekim kuvveti

] BILIM TEMEL LISES| @
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14. Tabloda bazi iyonlar ve bunlarin olusturdugu bilesikler

I, I, 11, 1V ve V numaralari ile gosterilmistir.

iyon N S0%” OH™ cr
Fe®* [

AR I i

Mg?* v \V

Asagidakilerden hangisinde tablodaki bilesigin adi
karsisinda yanlis verilmistir?

Bilesik Adi
A) | Demir sulfat
B) Il Aliminyum nitrar
C) 1 Aliminyum hidroksit
D) \Y Magnezyum klorir
E) \ Magnezyum sulfat

15. Asagida hayvan hiicre zarinin yapisinda bulunan mo-

lekaller numaralandirilarak verilmistir.

Il v
1]

Buna goére,

I. I'nolu molekdllerin hidrofilik kisimlari i¢ yizeyde yer
alirken hidrofobik 6zellikteki kisimlari dig ylzeyde
bulunur.

Il. 1 nolu molekiiller suda ¢éziinen molekdllerin zar-
dan kolaylikla gegisine olanak saglar.

III. 11l ve IV nolu molekdllerin birbirine baglanmasi
hucrede golgi organeli tarafindan gerceklestirilir.

IV. IV nolu molekdller hiicre zarlarinda hlicreler arasi
siviya bakacak sekilde konumlanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C) L llvelll
D)yll,Mvelv E)L I N velV

®
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16. Bezelyelerde dizgun tohum aleli baskin (D), buruguk
tohum aleli ise ¢ekiniktir (d). Homozigot dizgln ve
burusuk iki bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucu birinci
kusaktaki bezelyenin tamaminin heterozigot diizglin
tohuma sahip oldugu gérilmustir.

Buna goére, birinci kusak kendi arasinda capraz-
lanacak olursa elde edilecek yavru déller ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yavrularin %u dizgin tohum, l’u burusuk tohu-
ma sahiptir.

B) Yavrular arasinda ari déle rastlanabilir.

C) Yavrularin gogu burusuk tohuma sahiptir.

D) Yavrularin melez olma olasihgi, dizgin tohumlu
olma olasiligindan daha dusuktir.

E) Burusuk tohum genine sahip olacak yavrularin %
olmasi beklenir.

<0
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17. Asagida karayosununun metagenezle uremesi se- <@
matize edilmistir.

Mayoz
Sporofit — A M

™\

Gametofit

KX

' Gametofit Gametofit ?

Erkek Organ Disi Organ

Mitoz

Mitoz l Mitoz

| Yumurta

W

Embriyo (\/

Mitoz

Numaralandirilmis hiicrelerin hangilerinde homo-
log kromozom ciftleri bir arada bulunmaz?
A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvell

D) Il ve llI E)l,1velll

(o)
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18. insan disi iireme sisteminde gériilen menstru-
asyon déneminde, yumurtanin folikiilden disar
atilmasindan itibaren,

I. ovulasyon,

II. folikdl,

Il korpus luteum,

IV. menstruasyon

evrelerinin gerceklesme sirasi hangi secenekte

dogru verilmistir?

A L-1-11-1v B)I-ll-1V-1

Cyn-1-m-iv D) l-1-1V-1
E)IV-1-1-1

19. Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz | béliin-
mesinin ortak 6zelliklerindendir?

A) Kardes kromatitler arasinda parga degisiminin ger-
ceklesmesi

B) Tetrat olusumunun gézlenmesi
C
D

E) Kiyazma olusumunun gézlenmesi

Kromozom sayisinin baslangicta iki katina cikmasi

Homolog kromozomlarin zit kutuplara gekilmesi

)
)
)
)

20. Bakteri ve paramesyumun konjugasyonu sira-
sinda asagida verilenlerden hangisi ortak olarak
gerceklesebilir?

A) Gen aktariimasi ile kalitsal gesitlilik saglanmasi
B) Dollenme ile diploit cekirdeklerin olusmasi

C) Mayoz bélinme sonucu kromozom sayisinin ge-
kirdekte yariya inmesi

D) Sitoplazmanin hicrelere esit olarak dagilmamasi

E) Karsilikli olarak ¢ekirdek degisiminin yapiimasi

Test bitti, ——
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